
Ц ела благословена творевина
Божија лежаше безгласна,

ружна, као да је мртва. Пошто је
узрочник ове патње, како за себе та-
ко и за преосталу творевину, било
то велико саздање које се зове чо-
век, требало је по превеликом ми-
лосрђу да приђе доброме Богу. Шта
се дешава? Каква се неизрецива чу-
да збивају? Бог одлучује да закора-
чи на земљу и тражи се човек који
ће га примити да би се људски род
ослободио ропства и да би се творе-
вини поново дала лепота. Од мно-
гих и чувених мужева који су се
повремено појављивали на земљи,
као што је на пример творац многих
великих чуда, Мојсије, или чувар,
рекли бисмо, неба, Илија, и други
познати и узвишени мужеви и про-
роци, нико није могао да пронађе
решење проблема који смо напред
навели.
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У последње време код многих
људи су почеле да се

појављују необичне способности, ле-
чење биопољем, телепатија и телеки-
неза, видовитост.. . Све то улази у
савремени живот и зато захтева про-
мишљање, јасан и одлучан однос пре-
ма тим појавама.

Је ли то добро или лоше? Како
треба да поступи православни
хришћанин, срећући се с таквим љу-
дима и може ли да прибегава њиховој
помоћи? Покушаћемо да одговоримо
на ова питања. Обратимо се најпре
давнини - искуству светих духоносних
отаца.

У књизи Дела апостолских, која
приповеда о даљој јеванђељској про-
поведи апостола после Вазнесења
Исуса Христа, читамо о некаквом Си-
мону, који чараше и довођаше у чудо
народ Самаријски, говорећи даје он
нешто велико. Њега сви пажљиво слу-
шаху, и мало и велико, говорећи: ово
је велика сила Божија. А зато га слу-
шаху пажљиво што их је много вре-
мена задивљавао (Д. ап. 8,9-п).
Коментаришући овај текст, свети
Јустин мученик пише да је Симон био
чаробњак и својим врачањем приву-
као је к себи непросвећени народ,
"који је видео у њему велику силу Бо-
жију". Каквим је чудесима Симон маг
варао људе? Истим оним као и савре-
мени екстрасенси - исцељивањем, те-
лепатијом, телекинезом, видовитошћу,
левитацијом. Осим тога, како сведочи
свети Теофилакт, Симон је "кротио
бесомучне", то јест, уз помоћ магијс-
ких средстава наговарао је "демона"
да на извесно време остави на миру
опседнутог, што је стварало илузију
исцељења. Касније се, пак, опседну-
тост поново јављала (сведоци оваквог
"чуда" били су недавно и многи теле-

визијски гледаоци који су у једној
емисији програма "Пети точак" из
1990 године могли да посматрају
"истеривање ђавола" од стране врача
из опседнуте жене).

Симон маг је искрено веровао да и
апостоли, попут њега, користе неку
вештину. Али се срео с апостолом Фи-
липом. Сила проповеди овог пра-
ведника и његова чудеса били су тако
запањујући да су задивили не само на-
род него и самог Симона. Вера у Си-
мона повукла се пред вером у Христа.
Крстио се народ, крстио се и сам Си-
мон. Маг је претрпео пораз пред ли-
цем апостола који делује Духом
Светим (попут египатских мага који
су се у прошлости уз помоћ чаролија
супротстављали Мојсију, али су били
побеђени силом Божијом) (Изл. 7-8).

У Кијево-Печерском патерику чи-
тамо о монаху Никити, будућем све-
титељу и чудотворцу, којег је због
гордости и умишљености, јер је пре-
рано отишао у затворништво, пре-
ластио демон који му је дао дар
прозорљивости и знања напамет це-
лог Старог Завета. Тако да је он "са
онима који су долазили код њега мно-
го говорио из Писма о користи за ду-
шу, почео је да пророкује и велика
слава се раширила о њему... сви су се
дивили испуњењу његових проро-
чанских речи". Када је пак молитвама
светих Кијево-Печерских отаца демон
био изагнан из њега, испоставило се
да се он ничега више не сећа напамет,
па је чак заборавио и да чита.

Може се навести мноштво
сличних примера, али мислим да је и
оно што је наведено сасвим довољно
за закључак: демонске силе су у стању
да дају и заиста дају неким људима
екстрасензорне способности..

свештеник Родион Петроградски
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Молим се, чедо моје, да се бориш. Не заборављај циљ, а то је
спасење. Ђаво риче и гледа кога ће да прождере (в. 1. Петр.

5;8). Време није у нашим рукама, и наш живот виси на једном једином
концу. Досегни меру свог раста. Докажи да си слушкиња Христова, а не
ђаволска. Зар не знаш да ће немар донети хиљаду и једну помисао која
ће хтети да те зароби? Моли се са болом и сузама. Буди храбра, Христос
те неће напустити. Приморај мало себе, и ђаво ће отићи. Благодат је
спремна да ти помогне. Она очекује твоју одлуку и присиљавање.

Чедо моје, немар рађа безверје и тромост, која се затим претвара у рој
рђавих и штетних помисли које своју жртву воде ка оскрнављењу. Устани,
узми оружје, возљубљену молитвицу, огласи славу нашег Бога. Победи свог
противника ђавола који тражи да те прождере. Присили се! Ја се посебно мо-
лим и јецам за тебе, да би те Пресвета Богородица укрепила у твојој борби.

старац Јефрем Аризонски




